
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Reunião Geral da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 08.06.2018, 9h30 às 12h.

Quórum: Fabíola Zeni Papini, Fernanda Facchin Fioravanzo, Jocélia da Cruz Almeida,
Milene Zílio, Sandra Adelina Giacomini, Simone Fragoso Courel, Thaís Alves Ghenês,
Vanessa Algeri.

Pautas:
1) Repasse dos Núcleos e do Polo Alto Uruguai
1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica
1.2) Núcleo de Educação
1.3) Núcleo de Políticas Públicas
1.4) Núcleo de Psicoterapia
1.5) Polo Alto Uruguai 
2) Repasses da Gestão
2.1.) Encontro Gaúcho da Psicologia
2.2.) Portal da Transparência
2.3.) Encontro das Comissões Gestoras e das Coordenações de Polo

Assunto: (1) Repasse dos Núcleos
Encaminhamentos:
(1.1) Núcleo de Avaliação Psicológica: Simone Fragoso Courel informa acerca do andamento
do  Núcleo,  relatando  pautas  que  estão  sendo  debatidas,  entre  elas  a  produção  de
documentos e destaca a atualização da Resolução Nº 7/2003.
(1.2)  Núcleo  de  Educação:  Simone  faz  repasse  das  discussões  do,  relatando  sobre  a
produção de material de orientação pelos Núcleos de Educação da Sede e da Subsede Serra
articuladamente  e  sobre  a  participação  dos  colaboradores  como  ouvintes  do  Conselho
Municipal de Educação de Caxias do Sul,  em que está sendo pleiteada representação do
CRP-RS.
(1.3) Núcleo de Políticas Públicas: Fabíola Zeni Papini faz relato sobre processo eleitoral do
Conselho Municipal de Saúde de Caxias do Sul ocorrido entre abril e maio do corrente ano,
uma  vez  que  foi  presidente  da  Comissão  Eleitoral.  Relatou  acerca  da  repercussão  do
processo eleitoral no município por conta da quebra paradigmática no funcionamento anterior,
uma  vez  que  houve  resguardo  dos  fluxos  institucionais  e  do  comprometimento  com  o
processo  democrático.  Jocélia  da  Cruz  Almeida  e  Fabíola  Zeni  Papini  informam sobre  o
Regimento  do Conselho Municipal  de Saúde de Caxias do Sul.  Atualmente a conselheira
Fernanda Facchin Fioravanzo coordena o Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra e
relata que a II Edição do Seminário “Outras Palavras e Outros Olhares sobre o Uso de Álcool
e  Drogas”  está  em  construção  no  Estado  em  parceria  com  Associação  Brasileira
Multidisciplinar  de  Estudos  sobre  Drogas  (ABRAMD),  Rede  Multicêntrica  e  Movimento
Nacional da População de Rua (MNPR) e que serão realizados quatro seminários regionais
nas regiões de abrangência do CRP-RS (Subsede Centro-Oeste, Subsede Serra, Subsede
Sule Região Metropolitana) que culminarão em um seminário estadual. Assim, em 09.04.2018,
19.04.2018 e 15.05.2018 aconteceram reuniões para a organizaçãodo Seminário Regional
Serra “Outras Palavras sobre Álcool e Outras Drogas: Desafios e Possibilidades na Saúde



Mental” que está sendo construído pelo CRP-RS em parceria com 5ª Coordenadoria Regional
de Saúde do Rio Grande do Sul, Prefeitura Municipal de Caxias do Sul, Conselho Municipal de
Políticas sobre Drogas de Caxias do Sul e Centro de Atenção Psicossocial Novos Horizontes.
O Seminário  Regional  Serra  acontecerá em 26.06.2018,  das 9h às 17h,  no  Anfiteatro  da
Câmara  de  Vereadores  de  Caxias  do  Sul.  Fernanda  relata,  ainda,  que  esta  é  uma  das
atividades  da  “Semana  Municipal  de  Prevenção  ao  Uso  Indevido  de  Drogas” promovida
anualmente pelo Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas de Caxias do Sul. Thaís Alves
Ghenês relatou acerca da construção de atividade sobre o sofrimento das trabalhadoras do
Sistema Único de Saúde (SUS) e das implicações que o desmonte do SUS gerará na vida das
usuárias. A atividade está sendo construída pelo Conselho Municipal dos Direitos da Mulher
de Caxias do Sul (COMDIM) em parceria com Coordenadoria da Mulher de Caxias do Sul e
com Coordenadoria de Relações Raciais de Caxias do Sul. 
(1.4) Núcleo de Psicoterapia: Milene Zílio informa sobre a produção de uma cartilha acerca da
psicoterapia  produzida  pela  Comissão  de  Psicoterapia  em  parceria  com  o  Núcleo  de
Psicoterapia da Subsede Serra.
(1.5) Polo Alto Uruguai: Vanessa Algeri faz relato das pautas que tem sido debatidas no Polo
Alto  Uruguai.  Relata  que  entre  os  principais  debates  está  a  compreensão  acerca  do
funcionamento do Sistema Conselhos de Psicologia e de temáticas alusivas ao fazer dos
psicólogos a partir do que é regulamentado pelo Conselho Federal de Psicologia.

Assunto: (2) Repasses da Gestão
Encaminhamento:
(2.1)  Encontro  Gaúcho  da  Psicologia:  Conselheira  Fernanda  Facchin  Fioravanzo  informa
sobre a organização do encontro que será realizado em 16, 17 e 18.08.2018 na Assembleia
Legislativa do Rio Grande do Sul  em comemoração ao Dia da/o Psicóloga/o e terá como
objetivo  abordar  diferentes  aspectos  e  campos  profissionais  e  promover  a  troca  de
experiências. Será um evento aberto a psicólogas e psicólogos, estudantes de psicologia e
demais interessados no assunto. A atividade será gratuita e a estimativa de público é de 700
pessoas circulando pelo evento que conterá conferências com especialistas, palestras, mesas
temáticas,  espaços  de  orientação  técnica,  exposição  de  pôsteres,  feira  com entidades  e
centros  de  formação  e  programação  cultural.  Solicitou-se,  ainda,  a  divulgação  e  ampla
participação dos colaboradores.
(2.2) Portal da Transparência: Repassadas informações sobre Portal da Transparência como
ferramenta  para  transparência  e  prestação  de  contas  dos  atos  do  CRP-RS  para  com
sociedade.  Orientou-se  sobre  disponibilidade  dos  documentos  do  Sistema  Conselhos  de
Psicologia no site dos Conselhos Regionais e do Conselho Federal de Psicologia. Retomada a
importância da qualidade das informações que são disponibilizadas nos registros das reuniões
e nos registros do controle social (nomes completos das pessoas e das instituições, clareza
das informações, entre outros).
(2.3) Encontro das Comissões Gestoras e das Coordenações de Polo: Conselheira Fernanda
Facchin Fioravanzo informa que em 21.07.2018 ocorrerá na Sede do CRP-RS o Encontro
Estadual das Comissões Gestoras e Coordenações dos Polos com o objetivo de proporcionar
um espaço para alinhamento de ações planejadas para o segundo semestre e aproximação
entre  os  participantes.  Informa  que  será  importante  a  participação  de  todos  porque  as
coordenações das Áreas Administrativa, Técnica e da Comunicação estarão presentes para
elucidar sobre organograma, fluxos e procedimentos executados no CRP-RS.

Próxima reunião: 07.07.2018 (primeiro sábado do mês), 9h30 às 12h.


